

淮南日报社旗下新闻网

淮南网

HUAINANNET.COM

淮南日报 淮河早报  
官方微博



淮南日报 淮河早报

官方微信



淮南日报客户端

掌上淮南



淮南日报 淮河早报

官方抖音



值班编委:李 钧  
夜班编辑:祁 昂  
李舒韵  
朱其好  
胡 阳  
郭泽军  
王凯亚  
张 云  
张 文  
美编:刘 放  
一版  
责编:黄媛媛  
版式:刘 静  
校对:周 永

自上世纪90年代建成以来,老旧落后的它,已无法满足周边居民的生活需求

# 让钟郢农贸市场颜值“回春”

本报记者 尚家起 摄影报道

## 暖民心 见行动

作为田家庵区规模较大的农贸市场之一,舜耕镇钟郢农贸市场是周边居民重要的“菜篮子”。

“不仅是咱们钟郢周边,一些来自洞山、泉山的居民有时都会驱车来我们这里。”钟郢农贸市场相关负责人向淮河早报、淮南网记者说道。

自上世纪90年代建设以来,钟郢农贸市场“迎来送往”,眼看着周边高楼平地起,见证着淮南的变幻与发展。但时至今日,老旧落后的它,已无法满足周边居民在生产生活各方面的需求。

8月8日上午,淮河早报、淮南网记者来到钟郢农贸市场,与集市喧嚣声夹杂在一起的,是机械的轰鸣声,舜耕镇钟郢农贸市场的升级改造,正在进行中。

“以前的(钟郢)农贸市场,是雨天一身泥、晴天一身灰。因为各种摊位混杂在一起,一到夏天,肉类、蔬菜腐烂的气味混在一起,让人难以忍受。现在农贸市场通过改造,期待能给我们提供一个卫生舒适的经营场地。”一商户说道。

当天,淮河早报、淮南网记者在现场看到,市场的升级改造已进行到一半,工人们正在垒砖砌墙,改造后的摊位初见雏形。“先是升级改造,接下来就是严格管理,下一步我们

将对摊位细分区域,蔬菜区、肉类区、活禽区等等清晰明了,区分功能、归类经营,给市民提供干净整洁的购物环境。”淮南福建商会执行会长李水全介绍道。

据了解,淮南福建商会是钟郢农贸市场改造升级工程的投资方,他们将借鉴福建等沿海地区先进的农贸市场管理经验,对地面、周边商铺的硬件设施进行更新。

此前,朝阳骑路菜市场、幸福雅园菜市场等都已升级改造完成,这既是淮南市创建全国文明城市的具体举措,也是响应省委、省政府部署实施10项暖民心行动之文明菜市场行动的具体体现。

20年风雨变迁,钟郢农贸市场眼见着“同行”们已“改头换面”,它也“不甘落后”,怀着周边居民的期盼“焕发新颜”。



## 淮南市市场监管局向全市发出“厉行节约,反对浪费”餐饮倡议书—— 向舌尖浪费说“不”

本报讯(记者 廖凌云)为倡导并践行餐桌文明,加快形成“厉行节约、反对浪费”的社会风尚,8月8日,淮南市市场监管局向全市广大消费者、餐饮经营者及从业者发出“厉行节约、反对浪费”餐饮倡议书,号召大家行动起来,从我做起,从现在做起,向餐饮陋习告别,与文明新风握手,让“厉行节约、反对浪费”成为每个市民的自觉行动,成为城市文明新风。

倡议书中,市市场监管局提出“营造节约餐饮氛围,建立反对浪费共识”,大家要做宣传者,积极发动身边的人行动起来,响应“厉行节约、反对浪费”的社会风尚,倡导绿色科学消费。各餐饮企业主动设置“浪费可耻、节约为荣”“光盘行动”“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”等宣传标语,通过店内海报、视频、点餐提示等多种形式,营造“厉行节约、反对浪费”的餐饮氛围。

要“强化行业内部自律,创新餐饮服务理念”。各行业协会要组织餐饮经营者积极响应号召,践行企业社会责任,将“厉行节约、反对浪费”作为餐饮业常态化发展的基本准则与重要任务,将“厉行节约、反对浪费”理念融入餐饮生产、加工、服务的全过程。在经营管理中,自觉减少厨房垃

圾,合理设计宴席菜单、菜品数量和分量,引导消费者适量点餐,推广分餐制,规范自助取餐,倡导剩餐打包。

要“弘扬传统节俭美德,抵制攀比排场陋习”。广大消费者要牢固树立“浪费可耻、节约为荣”的消费理念,摒弃好面子、讲排场、攀比铺张的陋习,自觉抵制“舌尖上的浪费”。要理性消费,按需点餐,实行“N-1”点餐模式,培养节约、卫生、文明的用餐习惯,弘扬中华民族勤俭节约的传统美德。

要“推行文明用餐新风,践行健康餐饮习惯”。广大消费者要养成科学健康饮食新风,全面推广公筷公勺,不使用一次性餐具,用餐时要摒弃暴饮暴食,做到节约饮食、合理膳食,自觉拒食野生动物,主动践行“光盘行动”,餐后剩菜主动打包,以光盘为荣。



## 移风易俗树新风,我们在行动

本报讯(记者 郑洁)为扎实推进城市移风易俗、树立文明新风,大通区上窑镇以培育和践行社会主义核心价值观为引领,以新时代文明实践站为依托,积极组织红白理事会成员及新时代文明实践志愿者,大力宣传倡导移风易俗,助力城市精神文明建设。

据了解,全镇12个村(社区)建立完善由“两委”成员、党员、村民代表等组建构成的红白理事会,大力倡导“婚事新办、丧事简办、喜事小办”。根据婚丧事宜一切从简、文明理事原则,红白理事会商定办理具体标准与相关流程,制定开展移风易俗活动实施方案,并在日常生活中积极发挥宣传监督指导作用。

打好舆论“宣传战”。上窑镇通过会议、微信群、广播和标语横幅等形式广泛宣传,并在重大节日等特殊时间节点上,走村入户发放移风易俗宣传单,把

“新理念”传递到群众心中,教育引导大家弘扬文明树新风。

带好文明“示范头”。“以前,特别是结婚添礼,给少了拿不出手。现在好了,有了标准,大家不攀比,经济负担减少了,这是好事啊。”上窑村的一位老党员高兴地告诉淮河早报、淮南网记者,“并且我们党员要起带头作用,我可是第一个签字的。”该镇各村(社区)红白理事会成员、村民代表、党员干部积极发挥模范带头作用,率先签订移风易俗承诺书,从自身做起,争做移风易俗的先行者、示范者,为广大群众树立模范形象。

上窑镇相关负责人表示,通过采取一系列移风易俗、破除陈规陋习的积极举措,如今的上窑“焕然一新”,广大群众思想上更加崇尚文明新风,行动上自觉遵守相关规定,积极争当文明高尚、良好家风的建设者、践行者。